
 

S1-2021 

 

 
 = :0iOM 0)sin(sin =−− RrPGR  

0sin −Rr  

R

r
sin  





=

=

0

0

ix

iy

F

F





=+−

=−+−

0sin)(

0sincos

GPF

PNG

тр

 

( )cosN P G= +   

+= sin)( GPFтр  

fNF тр  

++ cos)(sin)( GPfGP  

ftan  

;arcsin
R

r
  farctan  

 
 

0cos)(
max

=+== GPNMc  

0cos)()sin(sin minmin =+−−− GPRrPGR  

;
cossin

)cossin(
min

+−

−
=

Rr

RG
P  

if  sincos R , then Pmin=0 

max maxsin ( sin ) ( ) cos 0GR P r R P G− −  + +   =  

;
cossin

)cossin(
max

−−

+
=

Rr

RG
P  

if ,sincos − Rr  then Pmax= . 



 

S2-2021 

 

(1)    (2)  

(1)  = ;02OM 0)cos()sin()cos
2

(
2

121131
1

21
2

2 =−+−+−−− llRllR
l

lP
l

P yx ; 

(2)  = ;0iAM  0sincoscos
2

1111
1

1 =−− lRlR
l

P xy ; 

0tan
2

11
1 =−− xy RR

P
;          0tan

2
1

1
1 =−= xy R

P
R ; 

0)cos)(tan
2

()sin()cos
2

(
2

121
1

131
1

21
2

2 =−−+−+−−− llR
P

llR
l

lP
l

P xx ;

2

cos

2
)cos

2
(

2
)sintansin( 112

1
1

21
2

212131


+−−+=+−−

lPl
P

l
lP

l
PllllR x

; 

22
)tan( 2

1
2

2231

l
P

l
PllR x +=− ; xx R

ll

lPP
R 3

23

212
1

)tan(2

)(
=

−

+
= ; 


−

+
−=−= tan

)tan(2

)(

2
tan

2 23

2121
1

1
1

ll

lPPP
R

P
R xy ; 

−

+

+++=−++=
tan

tan
2

)(

2 23

2
12

32
2

13213
ll

l
PP

PP
P

RPPPR yy ; 

 

−

+
==

tan
2

)(

23

2
12

3
ll

l
PP

RR xBx ; 

033пр =+− lRM x ; 
)tan(2

)(

23

3212
33пр

−

+
==

ll

llPP
lRM x ; 

033 =+− Byy RPR ; 
)tan(2

tan)(

2 23

212
2

1
33

−

+
−−−=−=

ll

lPP
P

P
RPR yBy  

 



 

K1–2021 

 

 

BCCBAAB VVVVV


+=+=  

sin30 ;

cos30 ;

Bx A C BC

By BA BC

V V V V

V V V

= − = −

= − = −
 

A
CA

BC V
VV

V 4
30sin

=
+

=


; 

3230cos ABCBA VVV ==   

;
32

ω
l

V

AB

V AВА
BA ==  

l

V

l

V

BC

V AABC
BC

2

2

4
ω === ; ;3

2

32

ω

ω
==

A

A

BC

AB

V

V
 

 ++=++= BC
n
BCCBA

n
BAAB aaaaaaa


; 

l

V
ABa A

BA
n
BA

2
2 12

ω == ; .
8

ω
2

2

l

V
BCa A

BC
n
BC ==  

 

 

−−=+−=

−=−=





30cos30sin

;30sin30cos

BC
n
BCBAABy

BC
n
BC

n
BABx

aaaaa

aaaa
 

)534(
3

30cos30sin

),33(
8

30sin/)30cos(

2

2

+−=−−=

+=+=





l

V
aaaa

l

V
aaa

A
BC

n
BC

n
ABA

An
BC

n
BABC

 

τ

τ

ε 3 4 3 5 7 3 3
1.89

ε 4 83 3

BAAB

BC BC

a BC

AB a

+ +
=  =  = =

+
 



 

K2-2021 

 

 
Пусть в некоторый момент времени ось цилиндра имеет скорость ν0, а угловая 

скорость цилиндра равна ω. Нить при движении цилиндра всегда натянута, поэтому 

скорость точки A цилиндра, касающейся нити, перпендикулярна нити. 
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Теорема о движении центра масс системы 
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2. Проскальзывание при больших моментах 
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Проскальзывание при малых моментах 
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